
Je trgovski poklic
res tako nezanimiv?

Naš Mercatorjev tozd Dolomiti, kjer je skupno
zaposlenih trenutno 475 delavcev, se je znašel v
zadnjem času v velki kadrovski stiskj, saj jim
manjka za normaino delo v živilskih trgovinah kar
60 delavk oziroma delavcev. O težavah in potre-
bah trgovinc na drobno sta spregovorila direktor
tozda Dolomiti Vinko Ravbar in vodja kadrovske
splošne službe v lem tozdu Martina Žugelj. Oba
pa sta dejala, da ta kadrovska problematika ni
značilna samo za njihov tozd, ampak kar za celo
sestavljeno organizacijo združenega dela.

Nezanimanje za delo v trgovskem poklicu je
očitno že kar vrsto Iet, vendar položaj še nikoli ni
bil tako kntičen kot prav zdaj. Pri tem so še
posebno prizadete trgovine z živili oziroma drob-
nimi gospodinjskimi potrebščinami, kjer je delo
praviloma težje in časovno bolj neprimerno kot v
trgovini s kozmetiko ali blagom, na primer. Tako
trgovke - trgovcev je v naših trgovinah bolj malo -
raje odhajajo v službe v drage trgovine ali celo v
druge poklice. Poleg tega se je z uvedbo usmerje-
nega izobraževanja zmanjšalo število vpisanih
učencev na trgovski srednji šoli. Nezanimanje za
trgovski poklic je tako majhno, da že nekaj let pri
Dolomitih ne morejo razdeliti kadrovskih štipen-
dij. Lani so od 15 razpisanih štipendij podelili le
dve. Na srednjo trgovsko šolo se je vpis sedaj
zmanjšal za najmanj tretjino. Kot sta povedala
naša sogovornika, se je prej vpisovalo na to šolo
po 900 dijakov, zdaj pa se je število zmanjšalo na
540, pri tem pa je treba upoštevati tudi to, da vsi ti
dijaki ne končajo šolanja na tej šoli oziroma se ne
zaposlujejo v svojem poklicu.

Kadrovske težave v maioprodaji so večje tudi
zato, ker so v trgovinah večinoma zaposlene žen-
ske in vem, da mlade ostajajo doma zaradi porod-
niškega dopusta ali bolniških izostankov zaradi
svoje bolezni ali bolezni otrok. Tako je že tako ali
tako premajhno število prodajalcev še bolj zdeset-
kano.

Oba naša sogovomika sta dejala, da v našem
zapisu pravzaprav ne bi smeli govoriti o vseh
neprivlačnih straneh trgovskega pokJica, saj bo
potem kadre še težje dobiti, po drugi strani pa teh
stvari ni mogoče zamolčati, saj jih bolj ali manj vsi

p o z n a m o . •• • • - ' - • - • •
Ena od težav je tudi dejstvo, da trgovini ostaja

malo akumulacije, denar potrebuje za širjenje
trgovske mreže in osebni dohodki precej zaostaja-
jo za gospodarstvom. Pravzaprav je verjetno to
eden od poglavitnejših vzrokov, da se ljudje ne
odločajo za trgovski poklic. Ob primemem oseb-
nem dohodku bi bile vse neprijetne in neprivlačne
strani tega poklica manj pomerabne, saj vemo, da
smo za dobro plačilo pripravljeni tudi dobro dela-
ti, tudi ob sobotah in nedeljah, pred prazniki in še
kdaj. Pa še nekaj je. V zadnjih letih, ko so v
marsikateri veji zdniženega dela delavcem olajšali
delo s posodobitvijo tehnologije, modernizacijo
proizvodnje, ostaja trgovina taka kot pred deset-
letji. Večina dela ostaja ročna. fizični napor pa je
za marsikatero delavko prevelik.

Pri tozdu Dolomiti so se prav zaradi kadrovskih
težav in pomanjkanja usposobljenih kadrov odlo-
čili, da bodo v počitniškem času začeii sprejemati
na delo tudi nekvalificirane delavce in jih usposo-
bili za trgovski poklic v okviru internega izobraže-
vanja, sprejemali bodo tudi delavce iz drugih po-
klicev in organizirali v jeseni prekvalifikacijsko
izobraževanje. Nekaj pač morajo storiti, saj bodo
sicer morali začeti zapirati trgovine, kar pa ni
povsem preprosta stvar.

Z internimi prerazporeditvam delavcev v okvi-
ru svoje trgoviske mreže in iskanjem ugodnejših
pogojev za delavce jim je uspelo zadržati nekaj
trgovk, v nekaterih trgovinah pa so zaradi po-
manjkanja delavcev morali skrajšati delovni čas
trgovin.

Tako že od začetka tega meseca poslujejo živil-
ske trgovine na Tržaški 22 in Tržaški 67 ter Ižan-
ski 46 le od 8. do 15. ure, za trgovino Dolgi
most-Kozarje pa so se s krajevno skupnostjo do-
govorili, da ne bo odprta le do 15. ampak do 17.
ure.

Velike težave imajo tudi pri delu trgovine na
Cesti na Brdo, kjer bi potrebovali še nekaj de-
lavk, sicer bodo morali prav tako skrajšati delovni
čas. Odločili so se, da bodo na ta korak počakali
toliko časa, dokler ne bo dograjena nova trgovina
ABC Pomurka v neposredni bližini.


